

Să discutăm despre TINERETE, EDUCATIE RASPUNDERI Un ginere fără viitor?

Citind în „Scinteia Tineretului” rubrica: „Să discutăm despre tinerețe, educație, răspunderi”, m-am gândit să vă scriu câteva rânduri despre situația a doi tineri din organizația noastră.

Magdalena Păunescu și Cornel Săndulescu sînt printre tinerii de nădejde ai organizației noastre: muncesc conștiincios în producție, își îndeplinesc sarcinile ce le revin pe linie de organizație. Ambii sînt în conducerea organizației U.T.M. din fabrică. Magdalena este membră în comitetul U.T.M., iar Cornel, membru în biroul unei organizații de secție. De mai bine de trei ani, muncind împreună, au reușit să se cunoască unul pe altul, își știu atât calitățile cât și defectele. Treptat între ei s-a înfiripat o dragoste frumoasă și curată. Noi cei din jur constatăm cu bucurie, că, de cînd se iubesc, Cornel și Magdalena au devenit mai activi, mai răspunzători față de îndeplinirea obligărilor ce le revin. A-mindoi doresc feribunde să fie toată viața împreună, să-și întelezeze un cămin. Ce-ar putea să-i împiedice? Sînt tineri, amindoi buni în muncă, cu banii câștigați vor putea să-și cumpere cele necesare viitorilor lor gospodării. Și cu toate acestea nu pot să-și realizeze visurile, să-și desăvîrșească felieta. De ce?

Părinții Magdalena — de altfel oameni de treabă — au cu totul alte planuri pentru viitorul fiului lor. El i-au interzis cu desăvîrșire să se mai întâlnească cu Cornel și să speră că vreo dată s-ar putea căsători cu el. Aceasta pentru că Cornel, cîcă n-ar avea nici un „viitor”. În realitate Cornel este un bun tractorist, câștigă în medie 800 lei pe lună, este un băiat serios și o iubeste mult pe Magdalena. Ce altfel de „viitor” are Cornel? Există oare vreun domeniu de activitate în patria noastră în care muncitorii, fi de muncitorii, să nu aibe un cuvînt greu de spus? Insuși statul nostru este

condus de oamenii muncii. Și aceasta este garanția principală că viitorul lui Cornel nu poate fi împiedicat de nimic. El este un băiat capabil, înzestrat, care va putea să se perfecționeze continuu în meserie, să câștige mai mult, și oricînd va fi capabil să-și întreprindă familia. Părinții Magdalena nu înțeleg însă acest lucru. Și de aceea cînd atîtă că fata lor s-a întâlnit cu și chiar o bat, îi spun că nu se poate căsători cu el. Ea însă se căsătorească, ci ei, părinții, trebuie să hotărască acest lucru.

Nol nu negăm necesitatea sfaturilor pe care trebuie să le primească copiii din partea părinților. Și în această direcție atitudinea tov. Aurelia Mogoș, mama care a scris ziarului cum a împiedicat nefeierirea felei ei, este un exemplu grațios. Dar, aceste sfaturi trebuie să meargă pe linia întregirii felierei copiilor și nu altfel.

Magdalena are de acum 18 ani și credem că în primul rînd, în aceste condiții, ea trebuie să poată să hotărască în propria viitorului ei. Ea îl cunoaște pe Cornel dintr-o perioadă destul de îndelungată, de muncă cot la cot. Or, părinții Magdalena îl cunosc foarte puțin pe Cornel și nici nu au încercat să îl cunoască mai bine, pentru a vedea calitățile și defectele și pe baza acestora să-și spună părerea. Ne punem întrebarea: dacă Magdalena va fi silită să renunțe la Cornel, pe care îl iubeste cu adevărat, și va fi obligată să se căsătorească cu un altul pentru care nu are nici un sentiment, nu vom avea de a face cu o familie în care nu va exista înțelegere și armonie, sau nu vom asista chiar la un divorț? Oare părinții Magdalena nu vor avea nici o vină în toate acestea? Noi credem că da.

V-am scris despre necazurile

prin care trec Cornel și Magdalena deoarece consider că mai puțin asemenea cazuri. Trebuie să spun că în parte se fac vinovate și organizațiile U.T.M. care nu se preocupă de asemenea probleme ca prelenite, dragoste, căsătorie, felierei pentru tineri. A-tunci intervin foarte mulți alți sfaturitori, care în multe cazuri nu se gîndesc la adevărata feliere a tinerilor, ci sînt miinați de anumite interese mărunte, meschine.

GEORGETA POP
membră în comitetul U.T.M.
al fabricii „Bela Brainer”
București



Plonjonul portarului cehoslovac e inutil. După ce a întîlnit bara, mingea expedită de Gîrleanu s-a „odîhnit” în plasă.

Scinteia Tineretului

Festivitatea sportivă de pe stadionul „Dinamo”

(Urmare din pag. 1-a)

in care pășeste generația noastră tinăra.

Privim cu dragoste la voi și simțim încrederea în conștiința voastră de cetățeni ai scumpei noastre patrii și ziditori da mină al țării noi pentru poporul nostru.

A luat cuvîntul apoi tovarășul Ion Iliescu, președintele Uniunii Asociațiilor Studenților din R.P.R. care după ce a trecut în revistă succesele obținute de studenți, le-a urat vacanță plăcută și succes în viitorul un universitar. Și iată că pe fondul verde al stadionului zeci de tinere fete, dispuse într-o simetrie perfectă au desfășurat privirile celor prezenți în tribune prin splendide demonstrații de gimnastică cadencată. În acordurile armonioase ale fanfarei, albul de culoarea zăpezii al vestimentelor purtat de gimnaste, a creat un farmecător contrast cu verdele strident al gazonului. Mișcările executate cu grație și tinerețe completate de rozete simbolizînd floarea-soarelui au smuls numeroase aplauze din partea celor prezenți. În arenă au intrat sportivii investigați la maiouri albe și pantaloni roșii care complectînd fericit decorul multicolor al priveliștii, s-au aliniat într-un aranjament perfect formînd cu trupurile lor cuvîntul drag al tinerilor și omenirii: PACE. A fost un moment de entuziasm general subliniat prin uragane de aplauze ce s-au revărsat din tribunele stadionului.

După această frumoasă demonstrație cei prezenți au avut prilejul să vizioneze două întîlniri internaționale de fotbal disputate între echipele Știința București-Akademie Sofia și Știința Timișoara-Spartak Hradek-Kralovec.

„ȘTIINȚA” nu ne-a arătat ce... știe

Am așteptat ca și miile de spectatori de altfel cu legitim interes evoluția în Capitală a formației Știința Timișoara. Motivele sînt lesne de înțeles. Studenții timișoreni ne datorau o reabilitare în urma jocului prestat în compania echipei secundare a Poloniei cînd comportarea lor (aproape teji făceau parte din garnitura echipei B) n-a satisfăcut așteptările. Și într-adevăr în prima repriza studenții timișoreni n-au arătat în compania echipei Spartak Hradek Kralove multe izaze de fotbal de bună calitate. După ce au marcat primul gol în minutul 7 prin Munteanu și al doilea gol în minutul 5 ai reprizei a doua prin Gîrleanu, în urma unor acțiuni spectaculoase, am crezut că pînă la sfîrșitul scorului întîlnirii va lua proporții respectabile, în prima repriza și cîteva minute din repriza a doua jucătorii echipei Știința Timișoara au desfășurat un joc care ne-a adus aminte de echipa în formă bună. Ei au atacat rapid prin pase „dintr-o bucată”, deschideri surprinzătoare pe extreme, și combinații rapide terminae cu șuturile la poarta. Halia în frunte cu Cojocaru s-a comportat bine almentînd înaintarea și ajutînd în egală măsură apararea. În această parte a jocului atacul a pus de cîteva ori la încercări grele portarul echipei cehoslovace și cu un plus de eficacitate studenții puteau marca mai multe goluri.

Apărarea s-a achitat onorabil de sarcinile ei fără însă a se ridică la nivelul pe care îl cunoaștem. După primele minute ale reprizei a doua studenții au slăbit alura jocului permițînd oaspeților să supună poarta aparată de Pain (în prima repriza Fucs) la cîteva încercări grele. Rezultatul acestei presiuni nu a încetat să se arate. Oaspeții au reușit să egaleze scorul marcînd două goluri prin Pikman și Sindelar. N-ar fi exclus ca echipa studenților timișoreni să se fi menajat în vederea meciului greu ce îl au de susținut duminică. Totuși el ar fi trebuit să aibă în vedere faptul că se întrecuau cu o echipă de peste hotare și deci meciul le împunea anumite responsabilități. Astfel prezîndu-se lucrurile nu ne putem declara de acord cu comportarea total înegală în decursul unui meci a jucătorilor echipei Știința Timișoara. Oaspeții dornici de reabilitare în urma eșecului suferit duminică și conștienți de valoarea adversarilor lor au muncit din răsputeri pentru a obține un rezultat cît mai onorabil. De altfel ei s-au prezentat mai bine decît în jocul cu Știința Cluj închinînd atacuri mai periculoase, reușind să se „găsească” mai precis pe teren și fiind mai agresivi la poartă. Totuși, dacă jucătorii timișoreni ar fi continuat să joa-

Pentru o recoltă bogată 5 oameni asaltează 500 de hectare

(Urmare din pag. 1-a)

te acestea reprezintă locul unde lucrează brigada experimentală de tractoriști.

Toți sînt tineri; și ei și cei care le coordonează munca. Acum sînt în companie. Ion Nichifor — responsabilul brigăzii — un om de vreo 30 de ani, recoltază boarea de pe lotul de 100 hectare în sămînașul pe planta furajere. Ștefan Seuleanu abia ieri a terminat de lucrat cu sapa rotativă și acum prăsește porumbul. Eratoș sau, Ion Seuleanu, transportă fînă cu locomotora de la lot la gospodărie. Au această toți pînă acum — și ei și ceilalți doi tineri din brigada experimentală, Dumitru Drăghiceanu și Ion Ganea — un întreg complex de lucrări în timpul optim. Seria în contractul încheiat cu gospodăria că înămintatul porumbului trebuie terminat în 5 zile. Bine. Ei au terminat această lucrare în 4 zile și jumătate. Tot în același contract este prevăzut cu fiecare parcelă să dureze cinci zile. Pe prima sau terminată în tot patru zile și jumătate, iar cea de a doua se apropie de sfîrșit.

Acum, zilele care-i mai despart de marea bătaie — recoltații păoșelor — se pot număra pe degete. Mașinile sînt gata. Seara, după muncă, cei cinci, toți deodată sau pe rînd cite unul, se mai ablat pe la remize. Sînt buni mecanicizatori; se pricep și la tractorare și la mîșinile agricole. Cunoșc și combina. Totuși, pînă acum n-au mai lucrat niciodată cu combina românească „C.I.”. De aceea, chiar dacă au studiat-o pînă acum de nenumărate ori, tot se mai opresc lîngă ea și o cercetează. Au încredere în ea, însă vor s-o cunoască bine pentru ca să nu se facă de rușina în lan. Acestea sînt ocupațiile actuale ale tinerilor mecanicizatori din brigada experimentală. Gîndurile lor? Unii sînt necăsușorii, alții au și copii. Prietenii, logodnica sau soția, copiii, o carte, o seară de duminică la restaurant — iată cîteva preocupări de viață, gînduri. Totuși preocupări de producție, munca de fiercare și le fură adesea gîndurile, coasuri întregi. Acum de exemplu. Au semnat un contract, și-au luat un angajament pe care trebuie să-l respecte. Brigada experimentală cere multe calități, atît din partea celor care lucrează în cadrul ei, cît și din partea mașinilor pe care le conduc. Aceștia. Ce gîndesc mecanicizatorii despre toată acestea?

Semnarea planului de colaborare culturală dintre R. P. Romînia și R. D. Vietnam pe anul 1957

Miercuri, a avut loc la Institutul romîn pentru relațiile culturale cu străinătatea semnarea planului de muncă pentru aplicarea Acordului de colaborare culturală între R.P. Romînia și R.D. Vietnam pe anul 1957.

Au asistat: T. Rudenco, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, M. Macavei, președinte de onoare al I.R.R.C.S., I. Jalea, președintele Uniunii Artiștilor Plastici, Al. Botean, vicepreședinte al I.R.R.C.S., L. Bănyai, director general în Misiunea Invățămîntului și Culturii, M. Gaftă, secretar al Uniunii Scriitorilor și I. Moruzi, director ad-interim în Ministerul Afacerilor Externe.

Planul a fost semnat din partea Romîniei de tov. Octav Livezeanu, vicepreședinte al I.R.R.C.S., iar din partea vietnameză de Phan Van Su, înscărcinat cu afaceri ad-interim al R.D. Vietnam la București.

Planul cuprinde lărgirea și intensificarea schimburilor culturale prin primiri și trimiteri de delegații, organizare de expoziții, schimburi de materiale etc.

(Agerpres)

INFORMAȚII

Miercuri dimineață s-a înapoiat în Capitală, venind de la Geneva, delegația țării noastre condusă de ing. Mihai F. Marin, secretar al C.C.S., care a participat la lucrările celei de-a 40-a sesiuni a Organizației Internaționale a Muncii.

Marti au sosit în Capitală G. N. Orlov, directorul Teatrului de Operă și Balet „S. M. Kirov” din Leningrad și N. V. Ivanțov, director tehnic. În vederea perfecțării viitorului turmeu al Ansamblului de balet al acestui teatru în țara noastră.

Concursul de jocuri

Filme?! — Oarecum

- ORIZONTAL:
- Othello. — În delta Nilului spre Alexandria.
 - Portul din Nord. — Roșu și negru.
 - A aduce de peste hotare. — V. — Începutul unui iubiri.
 - Pronume posesiv. — La marginea orașului.
 - Al 41-lea. — O cascadă fără stăpîn de cale ferată.
 - Renumit comic al filmului mut. — Servește la fabricarea berei.
 - Spre cer. — Cu toate că. — Bastonul... vitei.
 - Uitați. — Specie de grîu (pl.).
 - Notă muzicală. — Care ține de tactica. — Localitate în apropiere de Orașul Stalin.
 - Picior de animal. — 2x2 = cîteodată 5.
 - Semne particulare. — Pinza filmelor.
 - Un pahar cu bere. — Într-un magazin universal. — Trenul magar spre răsărit.
- VERTICAL:
- N-a dansat decît o vară. — Ormul cu arma.
 - Cadră. — Mama. — Spre.
 - Pășune în Alpi. — Tin. — pirosi. — Hoțul cenușiu.
 - Comună în Viteea. — Alt comic vestit.
 - Mine va fi prea tirziu.
 - A depăși. — Rea de gură.
 - Ar, dar nu cum trebuie. — La noi, la Todirești. — La mere.
 - Pană de despicat. — Mama, tata, nevastă-mea și... eu.
 - Desfășurarea. — Punea oțel.
 - Suflete împletite... și date peste cap. — Lacul Roșu. — Dialect francez.
 - Literă grecească. — Este vinovat Ed. Martin? — București. — Animal țepos. — București. — Infamit.
 - Rio Escandido. — S-a întîmplat pe stradă.

Studenții își aduc aportul

(Urmare din pag. 1-a)

și la vorbă. Din cite am înțeles, era tehnician. La brigada aceasta lucrea un lot de 22 de studenți, toți de la Facultatea de științe sociale. Harnici, disciplinați și veseli. În primele ore după sosire, blondul a stat printre ei. Unuia i-a arătat cum se ține sapa, altuia cum se sapă bine pe lîngă un butuc de măr. „Ma rog, și-a îndrumat practic”. Se și împrietenisise de acum cu ei.

Dar tot lăudîndu-mi ne-am pomnit că ieșim din vie, și studenții nicăieri. „Unde or fi?” „Acum trebuiau să fie pe acolo” — și arăta cu degetul peste 15 rînduri înapoi.

De la vala am desprins o melodie încoacă, ca un murmur. Apoi glasul unei fete prin trîluri: „Ja raristia de îngîșă vîi”.

Am pășit înainta. După un timp, în semicerc, stătea tot lotul. Vasilica Ștefan le cînta. Cînd ne-a observat și-a lăsat cu un gest strengar basmasa pe ochi și a dispărut. Băieții o aplaudau. La margine, un student înalt cu ochelari, cu mustață subțire, cu palmele înfășate în batistă, nu aplauda.

— Ai și făcut băieci? — Nu! Dar am grîjă... Miinila mele sînt fine.

— După-amiază te dau pe mina Vasileică? — O însă foc din tine. Toți s-au pornit pe un ris care te molipsese vînd-nevrînd.

Vasilica „Jica Bărăganului”, cum o numesc ei, e frunțașă lotului. E sprintină, prăsește cu spor și băieții trebuie să fugă dacă nu vor să fie depășii. Lasă că nici așa nu reușesc ei să fie în rînd cu ea, dar oricum, nu se lasă.

Vremea popasului trecuse. Studenții au luat de la capăt altă porțiune de vie.

Doi cei neastîmpărați, pe care un băiețel obosios sfîndu-l în țira, au simții slăbite hărțuiri. Simțindu-se în largul lor, nici nu știu cînd ne-am răsat peste trei dealuri, la brigada III-a. Aici lucrează trei loturi de studenți și studenții.

Aurora Hîncu avea în lotul ei 19 fete. Halante albe, bîsmăluțele subțiri de pe cap lăsau impresia că se află în laboratoarele de chimie industrială ale institutului. Legăturile de sfoară prinse la brie, ori îndemnatore cu care legau o lăstare de araci te făceau să crezi că sînt viticultoare de cînd se știu.

În cărare, la sece paji, stăteau la tafsa colegii. Am aflat că Alexandru Agaper, Ion Bistriceanu, Mihai Corincioiu, Rubin Novac și Solo Grunberg fac parte din lotul care lucrează peste deal. Dar pentru că erau în largul lor, nici nu venii aici de două censuri și glumesc pe seama celor. Ce rău mi-a părut în vîlca aceea că nu se afla un caricaturist în apropiere! O „jelicită” ar fi fost bine venită.

Dar în acest moment a sosit tov. Gheorghe Pascu, directorul gospodăriei. La chemat pe brigadier și l-a rugat să se uite la ceas. Am înțeles că aceasta înseamnă o mustrare...

Zina de muncă se terminase. Studenții trebuiau să plece la masă. Dar nu știu cine a început să cînte. Alte voci i s-au alăturat. În întregu tabără, de pe toate dealurile, de pe toate colțurile pare că înșuși tineretea cînta în vîile Copoului, după o zi de muncă.

CU CRETA IN MINĂ LA TABLĂ...

(Urmare din pag. 1-a)

față de 570 lei cît primea înainte. Ana Suliță a realizat, la cele trei războaie cu dispozitivul la care lucrează, o depășire de normă de 37 la sută.

Ea a câștigat pentru 23 de zile lucrate în luna mai 738 lei, în loc de 592 lei cît ar fi primit înainte.

Odată cu demonstrațiile practice, în secții au fost alifate inserțiuri comparative, care o gîndesc progresul în îndeplinirea normei și în cîtig realizat de diferite muncitoare.

O muncă de răspundere în lămurirea muncitorilor a revenit agitatorilor, pe care comitetul organizației de bază U.T.M. i-a ales din cei mai buni tineri. Ei au fost instruiți în mod organizat în legătură cu salarizarea și normarea muncii, ridicarea pro-

Competiția ciclistă „Cursa prieteniei romîno-bulgare”

— C. Dumitrescu a cîștigat etapa a III-a —

Miercuri s-a desfășurat cea de-a treia etapă a competiției cicliste „Cursa prieteniei romîno-bulgare București—Sofia”, pe traseul București—București—Giurgiu. Cicliștii romîni au fost din nou animatorii întrecerii, lupînd puternic pentru consolidarea pozițiilor bune obținute în primele două etape. Constantin Dumitrescu a atacat ieri cu multă vigoare, însă Aurul Solaru și-a apărut tricolor galben, lupînd extraordinar de-a lungul celor 195 km. El a inițiat prima evadare la 10 km. după start, însă a fost ajuns la ieșirea din Ploesti. În drum spre București, mai precis la Săftica, Constantin Dumitrescu împreună cu Porecanu și Ion Vasile atacă prin surprindere și se desprînd de pluton. Solaru ripostează la timp și împreună cu bulgarul Filipov se atacează grupului celor trei jucări. La București, e-vansul micului pluton condus de Dumitrescu este de aproape 5 minute. Pe Calea Șerban Vodă, Filipov sparge. În față rămîn acum 4 cicliști romîni care pedaleză foarte rapid spre Giurgiu. În portul dunărean, Constantin Dumitrescu

Turul ciclist al Franței

Etapa a 7-a a turului ciclist al Franței — Metz—Colmar (223 km.) a fost cîștigată de ciclistul francez Hassenforder în 6h 21'13". În același timp s-au clasat Voortman (Olanda), Mahe, Bianco și Bergaud, toți francezi.

După 7 etape, în clasamentul general, pe primul loc a trecut ciclistul francez Barone din echipa regională Ile de France.

PREMIANȚII...

(Urmare din pag. 1-a)

gic din București, Corul Universității „Bolyai-Cluj”; Orchestra de muzică ușoară a Institutului politehnic din Orașul Stalin; Echipa de dansuri a Institutului Maxim Gorki din București; Echipa de dansuri a Casei de cultură a studenților din Craiova (distinsă și cu premiul „Miorița” decernat de Casa de creație populară din București); Echipa de dansuri populare a Institutului politehnic din Timișoara.

Mențiuni au primit: Corul Institutului de agronomie din Timișoara; Orchestra de muzică populară a Casei de cultură a studenților din București; Orchestra de muzică ușoară a Institutului politehnic din Iași; Echipa de dansuri a Institutului medico-farmaceutic din Tg. Mureș; Echipa de dansuri a Universității „Victor Babeș” din Cluj.

Scinteia Tineretului

CONCURSUL DE JOCURI SI PROBLEME EDUCATIV DISTRACTIVE

Cupon de PARTICIPARE 11

In atenția participanților

* Redacția roagă insistent cititorii — participanții la concursul nostru de jocuri să trimită răspunsurile toate odată, după încheierea primei etape (seria de 20 jocuri), așa cum prevede regulamentul.

* În jocul „Pe Dînkare” aparut ieri în ziarul nostru a fost omisă numerotarea explicațiilor de la 6 orizontal (Diviziune de timp. — Sîtat din America Latină. — Kaleh, insulă dunăreană între Orșova și Vîlciorova); la punctul 6 pe vertical sînt trei explicații (Oraș în Chaldea. — Cetacee din America de Sud. și „V”).

Comunicat informativ cu privire la plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS transmite: Intre 22 și 29 iunie a.c. a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Plenara a discutat problema grupului antipartinic G. M. Malenkov, L. M. Kaganovici, V. M. Molotov.

corespunzătoare care se publică astăzi. Plenara a scos din rîndurile membrilor Prezidiului C.C. și din rîndurile membrilor C.C. al P.C.U.S. pe tovarășii Malenkov, Kaganovici, Molotov; a destituit din funcția de secretar al C.C. al P.C.U.S. și a scos din rîndurile membrilor supleanți ai Prezidiului C.C. și din rîndurile membrilor C.C. pe tov. Șepilov.

Plenara a ales Prezidiul C.C. al P.C.U.S. în următoarea componență: Membrii Prezidiului: tovarășii A. B. Aristov, N. I. Beliaev, L. I. Brejnev, N. A. Bulganin, E. A. Furțeva, N. S. Hrușciov, N. G. Ignatov, G. K. Jukov, A. I. Kirilenko, F. R. Kozlov, O. V. Kusinen, A. I. Mikolaj, M. A. Molotov, N. M. Șvernîk, K. E. Voșilov;

Membrii supleanți ai Prezidiului: tovarășii N. A. Muhitdinov, P. N. Pospelov, D. S. Korolcenko, I. E. Kalnberzin, A. P. Kirilenko, A. N. Kosighin, K. T. Mazurov, V. P. Mijavanadze, M. G. Peruhin. Plenara a completat Secretariatul, alegînd pe tov. O. V. Kuusinen secretar al C. C. al P.C.U.S.

Hotărîrea plenarei C.C. al P.C.U.S. cu privire la grupul antipartinic G. M. Malenkov, L. M. Kaganovici, V. M. Molotov

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS transmite: Plenara Comitetului Central al P.C.U.S. a examinat în ședința din 22-29 iunie 1957 problema grupului antipartinic Malenkov, Kaganovici, Molotov, care s-a constituit în sinul Prezidiului C.C. al P.C.U.S.

În timp ce partidul sub conducerea Comitetului Central, bizuindu-se pe sprijinul întregului popor, începe o muncă uriașă pentru îndepărtarea hotărîrilor istorice ale Congresului al XX-lea avînd drept scop dezvoltarea continuă a economiei naționale și ridicarea neîntreruptă a nivelului de trai al poporului sovietic, restabilirea normelor leniniste ale vieții interne de partid, lichidarea încălțării legalității revoluționare, lărgirea legăturii partidului cu masele populare, dezvoltarea democrației sovietice socialiste, înălțarea prieteniei dintre popoarele sovietice, promovarea unei politici naționale juste, iar în domeniul politicii externe — desținderea încordării internaționale în scopul asigurării unei pați trancice; și în timp ce în toate aceste domenii a și obținut succesese serioase pe care le cunoaște fiecare om sovietic, — grupul antipartinic Malenkov, Kaganovici și Molotov s-a ridicat împotriva liniei partidului.

În multe din aceste probleme tov. Kaganovici a sprijinit activitatea tov. Molotov, iar într-o serie de cazuri pe tov. Malenkov. Prezidiul Comitetului Central și Întregul Comitet Central au procedat cu răbdare pentru a-i readuce pe calea justă, au luptat împotriva greșelilor lor, conștient că ei vor trage învățăminte din aceste greșeli, că nu vor insista asupra lor și că vor merge în pas cu întregul colectiv de conducere al partidului. Dar ei au continuat să rămîna pe pozițiile lor nejuste, neleniniste. La baza poziției tovarășilor Malenkov, Kaganovici și Molotov, în divergența față de linia partidului, stă faptul că ei au fost și sînt prizonierii vechilor ideii și metode, s-au rînit de viața partidului și a țării, nu vad noile condiții, noua situație, manifestă conservatorism, se cramponează cu încăpăținare de forme și metode de lucru perimate, necorespunzătoare intereselor înaintării spre comunism, respingînd ceea ce naște viața și ceea ce decurge din interesele dezvoltării societății sovietice, din interesele întregului lagăr socialist.

Atît în problemele politicii interne, cît și în problemele politicii externe, ei sînt sectari și dogmatici, manifestă o atitudine negativă, de înierță față de marxism-leninism. Ei nu pot să înțeleagă că în actualele condiții marxism-leninismul viu în acțiune, lupta pentru comunism înseamnă trecerea în viață a hotărîrilor Congresului al XX-lea al partidului, aplicarea perseverentă a politicii de coexistență pașnică, de luptă pentru prietenia între popoare, a politicii de întărire prin toate mijloacele a lagărului socialist, înseamnă îmbunătățirea conducerii industriei, lupta pentru avîntul multilateral al agriculturii, pentru belșug de produse, pentru o largă construcție de locuințe, pentru lărgirea drepturilor republicilor uniunale, pentru înflorirea culturii lor naționale, pentru dezvoltarea prin toate mijloacele a inițiativei maselor populare.

Nu poate fi considerat întîmplător faptul că tov. Molotov, participant la grupul antipartinic, dînd dovadă de conservatorism și rutină, nu numai că nu a înțeles necesitatea valorificării păminturilor înțeleștine, ci s-a și împotrivit destelenirii a 35.000.000 de ha., destelenire care a căpătat o importanță atât de uriașă pentru economia țării noastre. Tovarășii Malenkov, Kaganovici și Molotov s-au împotrivit cu înverșunare măsurilor pe care le-au luat Comitetul Central și întregul nostru partid pentru lichidarea urmirilor cultului personalității, pentru înălțarea înălțării legalității revoluționare, comise în trecut și crearea condițiilor care să excludă posibilitatea repetării lor în viitor.

În timp ce muncitorii, colhoznicii, gloriosul nostru tineret, inginerii, tehnicienii și lucrătorii științifici, scriitorii, întreaga intelectualitate au sprijinit în unanimitate măsurile partidului întreprinse pe baza hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., în timp ce întregul popor sovietic s-a încadrat în lupta activă pentru înălțarea acestor măsuri, în timp ce țara noastră cunoaște un avînt puternic al activității populare și un aflus de noi forte creatoare — participanții la grupul antipartinic au rămas surzi la această miscare creatoare a maselor.

În domeniul politicii externe acest grup, îndosebi tov. Molotov, a dat dovadă de rutină și a împiedicat prin toate mijloacele aplicarea noilor măsuri care au devenit actuale și au drept scop slăbirea încordării internaționale, întărirea păcii în lumea întreagă. Tov. Molotov, fiind ministru la Afacerilor Externe, nu numai că n-a luat nici un fel de măsuri timp îndelungat pe linia Ministerului Afacerilor Externe pentru îmbunătățirea relațiilor U.R.S.S. cu Iugoslavia, dar s-a pronunțat în repetate rînduri împotriva măsurilor pe care le înfăptuia Prezidiul C.C. pentru îmbunătățirea relațiilor cu Iugoslavia. Poziția nejustă a tov. Molotov în problema iugoslavă a fost condamnată în unanimitate de plenara C.C. al P.C.U.S. din iulie 1955 — „ca fiind necorespunzătoare intereselor statului sovietic și la gîrului socialist, necorespunzătoare principiilor politicii leniniste”.

Tov. Molotov a frînat încheierea Tratatului de stat cu Austria și îmbunătățirea relațiilor cu acest stat, situat în centrul Europei. Încheierea Tratatului cu Austria a avut o mare însemnătate pentru desținderea încordării internaționale generale. El a fost de asemenea împotriva normalizării relațiilor cu Japonia. Or, această normalizare a avut un mare rol în slăbirea încordării internaționale în Extremul Orient. El s-a pronunțat împotriva tezelor principiile elaborate de partid cu privire la posibilitatea preîntîmpinării războaielor în condițiile actuale, cu privire la posibilitatea căilor diferite de trecere la socialism în diferite țări, cu privire la necesitatea intensificării contactelor P.C.U.S. cu partidele progresiste din străinătate.

În scopul schimbării liniei politice a partidului, acest grup a căutat să obțină prin metode antipartinic, fracționiste, modificarea componenței organelor conducătoare ale partidului alese la plenara C.C. al P.C.U.S.

În cursul ultimilor 3-4 ani, cînd partidul s-a orientat cu hotărîre spre îndreptarea greșelilor și lipsurilor generate de cultul personalității ducînd cu succes lupta împotriva revizionismului marxism-leninismului atît pe arena internațională cît și în țară, cînd partidul a desățurat o muncă importantă pentru îndreptarea denaturărilor în aplicarea politicii naționale leniniste, denaturări comise în trecut — participanții la grupul antipartinic descoperit acum și demascat complex s-au opus în permanență, direct sau indirect, acestor orientări aprobate de Congresul al XX-lea al P.C.U.S. Acest grup a încercat de fapt să se împotrivească liniei leniniste de coexistență pașnică a statelor cu sisteme sociale diferite, slăbirea încordării internaționale și stabilirea unor relații de prietenie între U.R.S.S. și toate popoarele lumii.

În fața condamnării unanime de către plenara C.C. a activității antipartinic a acestui grup, cînd membrii plenarei C.C. au cerut în unanimitate scoaterea membrilor acestui grup din C.C. și excluderea lor din partid, aceștia au recunoscut existența înfăptuirii lor secrete, caracterul dăunător al activității lor antipartinic și s-au obligat să se supună hotărîrilor partidului.

Pornind de la cele expuse mai sus și călăuzindu-se după interesele întăririi prin toate mijloacele a unității leniniste a partidului, plenara C.C. al P.C.U.S. hotărîște: 1) Să condamne ca incompatibilă cu principiile leniniste ale partidului nostru activitatea fracționistă a grupului antipartinic Malenkov, Kaganovici, Molotov și Șepilov, care li s-a alăturat. 2) Să scoată din rîndurile membrilor Prezidiului C.C. și din C.C. pe tovarășii Malenkov, Kaganovici și Molotov; să destituie din funcția de secretar al C.C. al P.C.U.S. și să scoată din rîndurile membrilor supleanți ai Prezidiului C.C. și din rîndurile membrilor C.C. pe tov. Șepilov.

În domeniul politicii externe acest grup, îndosebi tov. Molotov, a dat dovadă de rutină și a împiedicat prin toate mijloacele aplicarea noilor măsuri care au devenit actuale și au drept scop slăbirea încordării internaționale, întărirea păcii în lumea întreagă. Tov. Molotov, fiind ministru la Afacerilor Externe, nu numai că n-a luat nici un fel de măsuri timp îndelungat pe linia Ministerului Afacerilor Externe pentru îmbunătățirea relațiilor U.R.S.S. cu Iugoslavia, dar s-a pronunțat în repetate rînduri împotriva măsurilor pe care le înfăptuia Prezidiul C.C. pentru îmbunătățirea relațiilor cu Iugoslavia. Poziția nejustă a tov. Molotov în problema iugoslavă a fost condamnată în unanimitate de plenara C.C. al P.C.U.S. din iulie 1955 — „ca fiind necorespunzătoare intereselor statului sovietic și la gîrului socialist, necorespunzătoare principiilor politicii leniniste”.

Tov. Molotov a frînat încheierea Tratatului de stat cu Austria și îmbunătățirea relațiilor cu acest stat, situat în centrul Europei. Încheierea Tratatului cu Austria a avut o mare însemnătate pentru desținderea încordării internaționale generale. El a fost de asemenea împotriva normalizării relațiilor cu Japonia. Or, această normalizare a avut un mare rol în slăbirea încordării internaționale în Extremul Orient. El s-a pronunțat împotriva tezelor principiile elaborate de partid cu privire la posibilitatea preîntîmpinării războaielor în condițiile actuale, cu privire la posibilitatea căilor diferite de trecere la socialism în diferite țări, cu privire la necesitatea intensificării contactelor P.C.U.S. cu partidele progresiste din străinătate.

În fața condamnării unanime de către Comitetul Central al partidului a activității fracționiste a grupului antipartinic al tovarășilor Malenkov, Kaganovici, Molotov și Șepilov, care li s-a alăturat, pînă pe linia generală a partidului. Comitetul Central al partidului cheamă pe toți comunistii să-și unească și mai strîns rîndurile sub steagul invincibil al marxism-leninismului, să-și îndrepte toate forțele spre îndeplinirea cu succes a sarcinilor construcției comuniste.

Comitetul Central al partidului cheamă pe toți comunistii să-și unească și mai strîns rîndurile sub steagul invincibil al marxism-leninismului, să-și îndrepte toate forțele spre îndeplinirea cu succes a sarcinilor construcției comuniste. (Adoptată la 29 iunie 1957 în unanimitate de membrii Comitetului Central al P.C.U.S., membrii supleanți ai Comitetului Central, membrii Comisiei centrale de revizie, cu o abținere — a tov. Molotov).

Adunarea activului de partid al organizației orașenești de partid Moscova

MOSCOVA 3. Corespondentul Agerpres transmite: La 3 iulie în Palatul mare al Kremlinului a avut loc adunarea activului de partid al organizației orașenești de partid Moscova. Au participat aproximativ 2.800 de persoane — reprezentanți ai organizației orașenești de partid Moscova care numără peste 400.000 de membri. E. A. Furțeva, secretar al C.C. și al Comitetului orașeneș Moscova al P.C.U.S., a prezentat raportul în legătură cu hotărîrea plenarei C.C. al P.C.U.S. „Cu privire la grupul antipartinic G. M. Malenkov, L. M. Kaganovici și V. M. Molotov”. E. A. Furțeva a vorbit despre lucrările plenarei din 22-29 iunie a Comitetului Central al partidului la care s-a discutat problema grupului antipartinic Malenkov, Kaganovici și Molotov. În cadrul discuțiilor la raportul E. A. Furțeva au luat cuvînt 78 de persoane care au aprobat în unanimitate hotărîrea plenarei C.C. al P.C.U.S. și au înfierat activitatea antipartinică a



O declarație a lui V. A. Zorin

U.R.S.S. propune invitarea la ședințele subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare a reprezentanților Indiei, Iugoslaviei, Japoniei și Norvegiei

LONDRA 3 (Agerpres) TASS transmite: În cadrul ședinței din 2 iulie a subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare V. A. Zorin, reprezentant sovietic, a făcut următoarea declarație:

„Delegația sovietică consideră cu totul inadmisibilă atitudinea delegațiilor statelor occidentale, reprezentate în subcomitet, față de cererea guvernului Indiei de a asculta în cadrul ședințelor subcomitetului pe reprezentanții Indiei în legătură cu propunerile prezentate de guvernul Indiei în problemele dezarmării. Delegația sovietică consideră necesar să amintească că încă la 19 martie a.e. chiar la începutul lucrărilor subcomitetului nostru Uniunea Sovietică a propus să fie invitați la ședințele subcomitetului reprezentanții Indiei, Iugoslaviei, Japoniei și Norvegiei, în scopul ascultării expunerilor lor în legătură cu propunerile prezentate de guvernul acestor țări la Organizația Națiunilor Unite în problemele dezarmării și transmite potrivit hotărîrii Adunării Generale a O.N.U. spre examinare subcomitetului.”

În legătură cu acest răspuns al guvernului Indiei, delegația sovietică, după cum își amintesc toți membrii subcomitetului, a ridicat din nou problema invitării reprezentanților guvernului Indiei la ședințele subcomitetului și a insistat să fie satisfăcută această cerere legitimă a guvernului Indiei în legătură cu subcomitetul din 11, 16, 18, 25 aprilie, 6 și 8 mai. Reprezentanții occidentali au refuzat să accepte această propunere.

Subcomitetul își amintește că la 28 mai delegația sovietică a atras atenția tuturor membrilor subcomitetului asupra acestui scrisori a guvernului Indiei și a insistat din nou să fie invitat reprezentantul Indiei la ședințele subcomitetului. Delegația sovietică a amintit de această propunere la 3, 14 și 28 iunie și a ridicat din nou această problemă astăzi. În ciuda promisiunilor unor reprezentanți, printre care reprezentantul Statelor Unite Dr. Stassen, de a răspunde în cel mai scurt timp la această propunere nici în prezent nu o putem rezolva în mod favorabil din cauza lipsei consimțămîntului reprezentanților occidentali de a invita pe reprezentantul Indiei în subcomitet.

Delegația sovietică este foarte ulmită de această poziție, fiind seama de faptul că subcomitetul a trecut în prezent direct la discutarea problemei încetării experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, în carei rezolvare și-a manifestat în mod deosebit interesul tocmal guvernul Indiei care a prezentat propunerile sale ce ne-au fost transmise de Adunarea Generală pentru examinare. Ținînd seama de aceasta precum și de faptul că primul ministru al Indiei se află în prezent la Londra delegația sovietică crede că este deosebit de util și pe deplin real de a asculta tocmal în acest moment pe reprezentanții Indiei, Iugoslaviei, Japoniei și Norvegiei.

Deși de această propunere a Uniunii Sovietice s-a amintit în repetate rînduri, reprezentanții occidentali au obiectat împotriva acceptării acestei propuneri și abia la 28 martie au acceptat să se ceară guvernului acestor țări să-și formuleze în scris considerentele asupra propunerilor prezentate.

Delegația sovietică amintește de asemenea că în scrisoarea reprezentantului permanent al Indiei la Organizația Națiunilor Unite se spune că guvernul Indiei consideră mal indicată participarea personală a reprezentantului Indiei la ședințele subcomitetului pentru a expune viziunile sale și a răspunde la eventualele întrebări ale membrilor subcomitetului.

Delegația sovietică este foarte ulmită de această poziție, fiind seama de faptul că subcomitetul a trecut în prezent direct la discutarea problemei încetării experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, în carei rezolvare și-a manifestat în mod deosebit interesul tocmal guvernul Indiei care a prezentat propunerile sale ce ne-au fost transmise de Adunarea Generală pentru examinare. Ținînd seama de aceasta precum și de faptul că primul ministru al Indiei se află în prezent la Londra delegația sovietică crede că este deosebit de util și pe deplin real de a asculta tocmal în acest moment pe reprezentanții Indiei, Iugoslaviei, Japoniei și Norvegiei.

Delegația sovietică amintește de asemenea că în scrisoarea reprezentantului permanent al Indiei la Organizația Națiunilor Unite se spune că guvernul Indiei consideră mal indicată participarea personală a reprezentantului Indiei la ședințele subcomitetului pentru a expune viziunile sale și a răspunde la eventualele întrebări ale membrilor subcomitetului.

Delegația sovietică amintește de asemenea că în scrisoarea reprezentantului permanent al Indiei la Organizația Națiunilor Unite se spune că guvernul Indiei consideră mal indicată participarea personală a reprezentantului Indiei la ședințele subcomitetului pentru a expune viziunile sale și a răspunde la eventualele întrebări ale membrilor subcomitetului.

La 5 iulie Ho Și Min va pleca în vizită în țările prietene

HANOI 3 (Agerpres). — Președintele Ho Și Min va pleca în vizită în țările prietene. El va fi însoțit de Hoang Min Giam, ministru al Culturii, Hoan Van Hoan, membru în Biroul Politic al Comitetului Executiv Central al Partidului Muncii din Vietnam și Făm Ngok Thak, locțiitor al ministrului Sănătății. Președintele Ho Și Min își va începe vizitele pe linia Phenian, capitala R.P.D. Coreene.

Președintele Ho Și Min va pleca în vizită în țările prietene. El va fi însoțit de Hoang Min Giam, ministru al Culturii, Hoan Van Hoan, membru în Biroul Politic al Comitetului Executiv Central al Partidului Muncii din Vietnam și Făm Ngok Thak, locțiitor al ministrului Sănătății. Președintele Ho Și Min își va începe vizitele pe linia Phenian, capitala R.P.D. Coreene.



Avancronica Festivalului

Confirmația de presă convocată de C.I.P. MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS transmite: La 5 iulie a avut loc conferința de presă a ziaristilor sovietici și străini, convocată de Comitetul Internațional de Pregătire a celui de-al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților. La conferință au fost înfățișate pregătirile tineretului din diferite țări ale lumii în vederea Festivalului. Membrii Comitetului Internațional de Pregătire, care au vizitat țările Asiei, Europei, Africii și Americii, au făcut declarații. Jacques Denis a vorbit despre vizita sa în Italia, Franța, Belgia, Suedia, Norvegia și Danemarca. Campo Silva și-a împărtășit impresiile despre vizita sa în țările Americii Latine. Dr. Alan Mohamed Abdel Halek a arătat cum se pregătesc pentru Festival tinerii și tineretele din Egipt, Liban și Tunisia. Toți cei care au luat cuvîntul la conferința de presă au subliniat că ideile celui de-al VI-lea Festival Mondial — pentru pace și prietenie — găsesc cel mai viu ecou în rîndurile tineretului din numeroase țări. La conferința de presă au participat membri ai Comitetului Internațional de Pregătire, precum și reprezentanții tineretului din diferite țări, care au răspuns la întrebările ziaristilor sovietici și străini.

Un grup de artiști și de observatori din Iugoslavia va participa la Festival Buletinul Informativ al Agenției Iugo-Press a publicat un articol în care se arată că la cel de-al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților va participa un grup de artiști amatori din Iugoslavia alcătuit din 200 de persoane, precum și un grup de observatori — reprezentanți ai Organizației tineretului popular din Iugoslavia.

La Festival va pleca corul academic al studenților de la Universitatea din Belgrad, ansamblul popular din Liubliana și solști. Reprezentanții tineretului din Iugoslavia vor participa la festivalul cinematografic, la diferite competiții și vor organiza o expoziție de fotografii artistice.

Spectacolul ansamblului de artă al tineretului chinez Ansamblul de artă a tineretului chinez, care va participa la Festivalul de la Moscova, a organizat la Pekin un spectacol cu numele care vor fi prezentate oficial la deschiderea Festivalului. La spectacolul de artă participă premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Ciu En-lai, alte personalități din conducerea statului, precum și oameni de cultură.

Din R. P. Mongolă vor veni 200 delegați În R.P. Mongolă se desfășoară pregătirile active în vederea Festivalului de la Moscova. Au avut loc concursuri artistice și competiții sportive cu prilejul cărora au fost selecționați participanții la Festival.

Mongole, alcătuită din 200 de persoane — va fi compusă dintr-un cor al tineretului, o orchestră de instrumente naționale, dansatori, artiști de circ, sportivi, precum și diferiți tineri care s-au evidențiat în muncă și învățatură. Delegația de tineret a R.P. Mongole, alcătuită din 200 de persoane — va fi compusă dintr-un cor al tineretului, o orchestră de instrumente naționale, dansatori, artiști de circ, sportivi, precum și diferiți tineri care s-au evidențiat în muncă și învățatură.

În Egipt, alegătorii au participat cu entuziasm la vot

CAIRO 3 (Agerpres). — TASS transmite: La 3 iulie în Egipt au avut loc alegerile pentru Adunarea Națională. Acestea sînt primele alegeri generale după izgonirea regelui Faruk și proclamarea Republicii Egipt. Deși alegerile au avut loc într-o zi obișnuită de lucru, proprietarii de fabrici și uzine, conducătorii întreprinderilor și instituțiilor au primit dispoziția să dea posibilitatea muncitorilor și funcționarilor să voteze. Pentru bărbații care beneficiază de dreptul de vot și care au fost înscrși pe listele de alegători, votul este obligatoriu. Pentru prima oară în istoria Egiptului femeile au obținut dreptul la vot. Presa relatează că în listele alegătorilor au fost înscrise peste 5,5 milioane de persoane. La alegerile din 3 iulie a participat însă un număr mai mic de alegători, întrucît alegerile au loc numai în 270 din cele 350 de circumscripții electorale. Candidații din 75 de circumscripții electorale care nu au contracandidați au fost considerați aleși din oficiu. În cinci circumscripții electorale alegerile vor avea loc mai tîrziu. Printre cei 1.760 de candidați din 270 de circumscripții electorale există cinci femei. În fiecare circumscripție electorală candidații 2-10 candidați.

La ora 8 dimineașă au început operațiile de votare. În toate circumscripțiile a domnit o mare entuziasm. Alegătorii au participat cu mare entuziasm la vot. Rezultatele definitive ale alegerilor vor fi anunțate săptămîna viitoare.

Dezbaterile parlamentare franceze cu privire la tratatul pieții comune și Euratomului

PARIS 3. Corespondentul special Agerpres transmite: În cadrul dezbaterilor parlamentare franceze cu privire la tratatul pieții comune și Euratomului care au început marți seara în Adunarea Națională, deputatul socialist Alain Savary a prezentat raportul comisiei afacerilor externe favorabil ratificării tratatului.

Raportul zugrăvește un tablou sumbru al actualei situații economice a Franței și afirmă că participarea la piața comună ar putea remedia această situație. În cadrul ședinței de marți seara au fost prezentate Adunării două moțiuni. Prima moțiune, prezentată de deputatul republican social Dronne, care ca la votarea ratificării tratatului european fiecare deputat să-și prezinte votul individual și nu în grup (Votarea individuală favorizează pe adversarii ratificării tratatului pieții comune și Euratomului pentru că în sinul citorva parti-

— radicali, independenți, U.D.S.N. — nu există unanimitate în ce privește problema tratatelor europene, unii deputați fiind hotărîți să voteze împotriva lor dacă votarea se va face individual) O a doua moțiune prezentată de deputatul comunist Georges Cogniot cere amnarea dezbaterilor asupra tratatului pieții comune și Euratomului pînă după discutarea celei mai arzoare probleme a Franței în momentul de față, problema încetării războiului din Algeria. Moțiunea comunistă subliniază că „ratificarea tratatelor europene va agrava divizarea Europei în blocuri economice și militare antagoniste, va constitui un pericol pentru pace, punînd la dispoziția militarismului german armament atomic, va alerta la independența națională a Franței în favoarea monopolurilor germano-americane și în detrimentul maselor largi populare din industrie și agricultură”.